



Москва, Кремлевский Дворец съездов. XIX Всесоюзная конференция Коммунистической партии Советского Союза. (Фотохроника ТАСС).

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 129 (13419) ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

XIX ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КПСС ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

1 июля 1988 года в Кремлевском Дворце съездов закончила работу XIX Всесоюзная конференция КПСС.

На утреннем заседании председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко.

Делегаты обсуждали доклад М. С. Горбачева «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки».

В прениях выступили товарищи: Месяц В. К. — первый секретарь Московского обкома КПСС, Мельников А. А. — наладчик цеха шасси механосборочного производства Волжского автомобильного завода имени 50-летия СССР, Куйбышевская область, Моргунов Ф. Т. — председатель Государственного комитета СССР по охране природы, Бахланов Г. Я. — главный редактор журнала «Знамя», Громов Б. В. — командующий армией, Емельянов Н. К. — директор Смоленской трикотажной фабрики, Олейник Б. И. — секретарь правления Сою-

за писателей СССР и УССР, Примаков Е. М. — директор Института мировой экономики и международных отношений Академии наук СССР.

На дневном заседании, проходившем под председательством члена Политбюро, председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС М. С. Соломенцева, в прениях по докладу выступил С. К. Гроссу — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии.

По ходу прений попросил слово Ю. Ф. Сурков — бригадир Московского завода по обработке специальных сплавов. Он высказал критические замечания в адрес ряда ораторов, использующих предостереженную им трибуну для шаблонных самочетов, а не для конструктивных выступлений.

Затем в обсуждении доклада приняли участие товарищи: Махкамов К. М. — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Ягодин Г. А. — председатель Государственного комитета СССР по народному образованию, Володин Б. М. — первый секретарь

Ростовского обкома КПСС, Ельцин Б. Н. — первый заместитель председателя Государственного строительного комитета СССР — министр СССР.

На вечернем заседании председательствовал член Политбюро, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

В прениях по докладу выступили товарищи: Усманов Г. И. — первый секретарь Татарского обкома КПСС, Шалаев С. А. — Председатель ВЦСПС, Вяляс В. И. — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, Пухова З. П. — председатель Комитета советских женщин, Лигачев Е. К. — член Политбюро, секретарь ЦК КПСС, Квинциский Ю. А. — Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в ФРГ, Ниязов С. А. — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана, Афанасьев В. Г. — главный редактор газеты «Правда».

На этом прения по обсуждению доклада прекращаются.

По окончании прений слово попросили делегаты: секретарь парткома Свердловского машиностроительного завода имени М. И. Калинина В. А. Волков, генеральный директор научно-производственного объединения «Станкостроительный завод имени Серго Орджоникидзе», г. Москва Н. С. Чикирев, первый секретарь Пролетарского райкома КПСС г. Москвы И. С. Луккин.

Они высказали свое отношение к Б. Н. Ельцину и его выступлению на конференции.

Далее делегаты приступили к обсуждению проектов резолюций конференции:

«О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки» и «О демократизации советского общества и реформе политической системы».

«О борьбе с бюрократизмом».

«О международных отношениях».

«О гласности».

«О правовой реформе».

В дискуссиях по обсуждаемым документам в комиссиях выступили 150 человек.

С сообщениями о рабо-

те комиссий по подготовке резолюций конференции выступили их председатели: М. С. Горбачев — Генеральный секретарь ЦК КПСС, Е. К. Лигачев — секретарь ЦК КПСС, Н. И. Рыжков — Председатель Совета Министров СССР, А. Н. Яковлев — секретарь ЦК КПСС, А. А. Громыко — Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

После всестороннего обсуждения проектов резолюции были приняты с поправками и дополнениями.

С заключительным словом на конференции выступил товарищ Горбачев М. С. По поручению Президиума конференции М. С. Горбачев внес предложение принять резолюцию «О некоторых неотложных мерах по практическому осуществлению реформы политической системы страны». Резолюция принимается делегатами единогласно.

XIX Всесоюзная конференция КПСС объявляется закрытой.

Звучит партийный гимн «Интернационал».

РАСТУТ ПАРТИЙНЫЕ РЯДЫ

В дни работы Всесоюзной партконференции пополнились партийные ряды новотрубников. В среду на заседании бюро парткома в ряды КПСС приняты контролер ОТК цеха № 3 В. Г. Ширинкина, заместитель главного энергетика завода В. К. Кузнецов, подручный вальцовщика цеха № 10 Василий Анатольевич Торгашов и еще несколько человек, проявивших во время прохождения кандидатского стажа высокую политическую сознательность, гражданскую зрелость в производственных делах предприятия, в общественной жизни трудовых коллективов.

Вступают в партию юноши и девушки — молодые работники предприятия через комсомол.

С рекомендациями комсомола идут в партию молодые рабочие электросварщик цеха № 16 Андрей Алтышев, термист цеха № 10 Александр Иванышев и кантовщик-укладчик из четвертого цеха Руслан Миннигалиев. Для них испытательный срок только начинается.

Л. ВОЛХОВА.

РЕЗОЛЮЦИЯ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС О НЕКОТОРЫХ НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ПРАКТИЧЕСКОМУ ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ РЕФОРМЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ СТРАНЫ

XIX Всесоюзная партийная конференция широко обсудила и приняла крупные решения по углублению перестройки, реформе политической системы, дальнейшей демократизации партии и общества. Они имеют огромное историческое значение для судеб страны, являются неотъемлемой составной частью перестройки и одновременно ее мощным ускорителем, открывают

обществу уверенно идти по пути революционного обновления, укрепить роль партии как политического авангарда.

Проведение в жизнь принятых решений имеет безотлагательный характер, и важно, исходя из интересов дела, незамедлительно приступить к их реализации.

Конференция считает необходимым:

1. Провести в этом году

отчетно-выборную кампанию в партийных организациях, руководствуясь решениями конференции о реформе политической системы, демократизации жизни партии.

Осуществить до конца нынешнего года реорганизацию партийного аппарата, внести необходимые изменения в его структуру с учетом принятых решений о разделении функций между партией и Советами.

Рекомендовать ЦК КПСС содействовать в этих целях необходимую практическую работу.

2. Конференция высказывает за внесение на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета СССР проектов законодательных актов по перестройке советских органов, необходимые дополнения и изменения в Конституцию СССР, а также организацию

выборов и проведение съезда народных депутатов в апреле 1989 года, на котором образовать новые органы государственной власти.

Выборы в республиканские и местные Советы и формирование на этой основе руководящих советских органов в республиках, краях, областях, городах, районах, поселках, в сельской местности провести осенью 1989 года.

КООПЕРАТИВ И МУЗЕЙ

Недавно художественно-оформительский кооператив «СПЕКТР» переехал в другое здание бывшей столовой № 11. Сейчас ведутся большие работы по капитальному ремонту. Сметная стоимость его составляет более 18 тысяч рублей. Коллектив планирует придать старинному дому первозданный вид, включая элементы чеканки, литья из металла и другое, что отражало бы историю нашего трудового города Первоуральска.

Возобновили прием изделий от народных умельцев для продажи населению. Сейчас оформляем небольшой салон для показа и продажи изделий у себя, часть — через магазины горпроторга. Будем выезжать в поселки для продажи товаров и закупа изделий народного промысла.

Хотелось, чтобы откликнулись старожилы города, предложили старые фотографии, вещи, посуду и многое другое, чтобы мы могли устроить музейный уголок, сохранить реликвии для потомков. Адрес кооператива «СПЕКТР»: ул. Ленина 45, тел. 2-68-69.

Л. ГРЕБНЕВА,
председатель кооператива.

ПЕРВЫЙ В ГОРОДЕ КАБИНЕТ

При отделении патологии медсанчасти Новотрубного завода два месяца назад начал работать единственный в городе диагностический кабинет, где производится эхокардиография (ультразвуковое обследование) беременных женщин. Ведет ее на аппарате швейцарского производства «Мультивизор» врач С. В. Шпакова.

Такое обследование позволяет одновременно обнаружить заболевание плода в раннем его развитии, многое другое, что позволяет решать вопрос о доношенности плода, о будущем терапевтическом его лечении.

Работает кабинет два раза в неделю (вторник, четверг с 14.00 до 16.00) и принимает женщин всего города.

Г. ОСИПОВА,
заместитель главного
врача по акушерству.



ДЕЙСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ

Внимательно читал в центральной печати выступления всех участников XIX Всесоюзной партийной конференции. При всем многообразии тем, прозвучавших в них, есть общее, что объединяло мысли выступавших: неравнодушие к происходящему вокруг. Переносим же можем добиться только сами — вот главное, что подчеркивали все. Наверное, любой руководитель согласится со мной: сегодня в первую очередь

надо менять отношение людей к труду. Нужна разумная система морально-материального стимулирования. Вместе с тем меня, например, глубоко беспокоит, чтобы хозрасчет на который наше предприятие переходит со следующего года, не стал полновинчатой мерой. Ведь до сих пор мы не получили нормативы на отчисления наших средств в различные фонды.

Конечно, и от нас самих

зависит многое. В прошлом году сверхплановые запасы товарно-материальных ценностей составили у нас свыше полумиллиона рублей. Для такого предприятия, как наше, цифра большая. Сегодня привели ее в норму. Можем, значит, по-деловому и, главное, быстро решать серьезные вопросы! Удалось и за счет лучшего использования отходов производства наладить выпуск сувенирных рамок — товара народного производства. На повестке дня — совершенствование ряда технологических процессов, без чего нам крайне сложно будет выполнить годовой план по производству. А он у нас за три года возрос с 6,6 до 7,8 миллиона рублей.

Б. МАРДЕР,
начальник ЦУГРЭ,

В АТМОСФЕРЕ ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТИ

Профсоюзная конференция треста Уралтяжтрубстрой

Ход перестройки в работе профсоюзных организаций подразделений треста, роль в этом сложном и трудном процессе профкома во главе с В. П. Крицким обсудили 28 июня участники общетрестовской профсоюзной конференции.

Многие делегаты конференции к моменту ее открытия были уже знакомы с докладом М. С. Горбачева на XIX Всесоюзной партийной конференции, и дух выступления, гласность не могли не отразиться на общем настроении. Не было уже привычных выборов в президиум: за его столом только председатель и секретарь собрания. Все желающие могли задать вопросы руководителю прямо из зала. Больше было критики при обсуждении доклада председателя профкома, а сам доклад — всего на 20 минут — включал только деловые оценки, анализ, самокритику и критику по конкретным адресам. В конце выступления В. П. Крицкий дал характеристику деловых качеств всех членов президиума, а акценты расставил на тех их чертах, которые мешают успешно работать.

Но что же изменилось в работе профкома треста и его организаций в стройуправлениях после XXVII съезда КПСС и XVIII съезда профсоюзов СССР, какие сферы влияния профсоюза вызывают неудовлетворенность у самого председателя, его заместителей В. С. Пономаревой и Г. Н. Шестакова?

Изменилось многое. Главное, наверное, в том, что профком стал более мобилен и доступен. Телефонные звонки, устные просьбы нередко ломают дневные программы профсоюзного штаба. За ними, этими просьбами и требованиями, стоят реализуемые в XII пятилетке целевые программы «Производственный быт», «Жилье», «Здоровье», коренная реформа в экономике, которая трудно приживается на стройплощадках и в силу этого вызывает массу непредвиденных ситуаций. И поэтому очень важен, необходимым точный и взвешенный ответ каждому человеку.

Этот стиль работы профком распространяет и на свои постоянные комиссии, активистов и находит поддержку у коллектива, руководителей треста.

Критика с трибуны конференции была направлена председателям профкомов Н. Д. Храмовой (завод ЖБИИК), Т. А. Безносиковой (СУ-2), А. Б. Яновой (ПСУ-7) и руководителям этих организаций Ю. В. Чижову, В. А. Иванову и А. М. Быкову. В тресте уже полгода действует хозрасчет, а в названных коллективах до сих пор многие рабочие не знают, что это такое: не дошли до казды, не убедили. А отсюда и многие неполадки в работе, пассивность созданных в ходе пере-

стройки органов самоуправления — советов трудовых коллективов. Отсюда и расхолаживающие, а не мобилирующие оценки и мнения: «Перестройка не дает результатов, буксует».

Изменить такие настроения и мнения сейчас, в обстановке демократии и гласности, можно заботой о трудовом человеке. Но еще очень не хватает такой заботы. Скажем, в охране труда, и особенно на бетонном и растворном узлах завода ЖБИИК, на других его участках. Лишь одна треть рабочих мест здесь удовлетворяет требованиям техники безопасности. Неудовлетворительны и были названы бытовые условия на стройках СУ-3 и СУ-4, и сказано, что во многом виноваты председатели профкомов В. М. Чижова и Г. Н. Стариков.

Но ведь виновен и профком треста. Его по-

стояние — устранение замечания к июлю — не выполнено. Значит, не было взыскательного контроля, спроса с хозяйственных руководителей за срыв сроков.



От подрядчика к заказчику, а точнее, к единому заказчику в лице ОКСа исполкома городского Совета. И в этом стыке — масса проблем.

Исполком на недавней выездной сессии справедливо критиковал руководителей треста и завода ЖБИИК за медлительность в решении коренных вопросов городской жилищной программы, в наращивании мощности завода ЖБИИК, модернизации изношенного заводского оборудования, за низкое качество железобетонных изделий, слабую ведомственную приемку. Но осязтимых сдвигов пока нет: завод по-прежнему работает без главного инженера, руководители треста пока так и не выбрали окончательный вариант реконструкции предприятия, хотя и помогают решать оперативные задачи.

О бедах завода, ставших бедами всего треста (а завтра они могут разрастись и до больших масштабов) с болью рассказал главный технолог С. Н. Камаев. Делегаты поддержали его предложение администрации и профкому — не откладывая, определить общую программу действий.

К сожалению, пока не выполняет ни одной из программ помощи заводчанам, принятым совместным решением горкома КПСС и исполкома горсовета, городской совет директоров. Программ этих три — «Кадры», «Материальные ресурсы» и «Финансы». Из 114 человек, которые значатся в первой программе, на ЖБИИК с

предприятий города направлено всего 34.

А как быть с постоянными перебоями в снабжении основными фондовыми материалами — древесиной, металлопрокатом, цементом? Острошел этот разговор с трибуны. Вот один из фрагментов.

Н. И. Сова — электросварщик СУ-1:

— На работе я должен работать, и если кто-то не сумел мне дать для этого все необходимое, то пора и спросить за это.

С. Н. Камаев:

— Но наш завод 10 дней уже простоял — не было цемента. И на третий квартал из необходимых 32 тысяч тонн выделено пока только тринадцать тысяч. Будут ли остальные? Этот вопрос мы опять задаем главному.

В. И. Сабанов, управляющий главком:

— Хотя положение с основными материалами остается в целом по стране сложным, мы пытаемся закрыть потребности третьего квартала. Но вам самим пора, в конце концов, перейти от условной экономии к реальной и прекратить нерациональную трату цемента.

И назвал те конкретные «дыры» и «щели», сквозь которые утекает дефицитный материал. К примеру, недостаточно на том же заводе используют суперпластификатор, строители постоянно завышают в заявках марки бетона.

Переадресовал В. И. Сабанов обратно на завод его претензии по проектным недоработкам уже пущенной в эксплуатацию первой очереди цеха по выпуску деталей для объектов соцкультбыта: «Вы же сами и приняли и этот проект, и мощность».

Кстати, делегаты конференции услышали его сообщение о том, что и главка уже не существует: он реорганизуется в хозрасчетное объединение. И в этой обстановке, думается, ответы бывшего управляющего нашим трестом В. И. Сабанова нужно воспринимать как урок — не ждать ни милостей, ни распоряжений сверху, а самим постигать азы хозяйственной самостоятельности, инициативы, к чему и призывает Закон о государственном предприятии, и на этой основе отстаивать интересы труженников, всего коллектива во всех аспектах. Начиная от планирования производства и защиты материальных ресурсов и кончая каждым случаем бесхозяйственности и простоев. Без этого не даст эффекта ни первая, ни вторая модель хозрасчета, переход на которую запланирован с прошлого года, не будет действовать и чековая система взаиморасчетов, вводимая уже сегодня.

В работе конференции участвовали председатель обкома отраслевого профсоюза М. К. Давыдов и второй секретарь горкома КПСС А. С. Калыкин.

А. ЯМЩИКОВ.

На снимке: поликлиника треста Уралтяжтрубстрой. Фото А. Зиятдинова.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ПОДНОЖКИ ХОЗРАСЧЕТУ

Очередное заседание городского комитета народного контроля было выездным. Оно проходило на заводе комплектных металлоконструкций где проведена комплексная проверка работы предприятия в условиях хозрасчета и самофинансирования и по основным направлениям экономического и социального развития.

Работа в новых условиях хозяйствования способствует улучшению экономических показателей, финансового состояния завода. Если в минувшем году коллектив был должником у государства, то в первом квартале нынешнего заработал 235 тысяч рублей прибыли. Около половины бригад переведено на хозрасчет, в тридцати двух открыты лицевые счета экономии. Повсеместно в цехах и на участках введено нормированное задание, зарплата распределяется по КТУ.

Вместе с тем, отметили члены комитета, недостатков пока гораздо больше, чем успехов. Руководители цехов, рабочие еще не чувствуют себя подлинными хозяевами на производстве. В цехах, за исключением ремонтно-инструментального, нет учета потребления электроэнергии. И как результат — с начала года предприятию пришлось выложить из своего кармана сто тридцать рублей дополнительно. Из-за отсутствия мерительного инструмента и весов учет материалов ведется по маркировке и накладным. Велики простои оборудования. По сравнению с первым кварталом 1987 года потеря рабочего времени по прогулам возросли в два с лишним раза, отпускам с разрешения администрации — в пятнадцать раз, по болезни работников — почти на треть. Из-за этого недополучено продукции на 74 тысячи рублей.

Проверяющие обратили особое внимание на непропорциональные расходы, за которые никто на заводе не несет материальной ответственности. Серьезные нарушения допускаются при списании оборудования, из-за чего завод несет значительные финансовые потери. Проведенная в ноябре прошлого года инвентаризация выявила грубые нарушения в учете основных производственных фондов. Основная вина в этом ложится на главного бухгалтера завода А. Д. Ненашева.

На заводе нет четкой программы решения важнейших социальных вопросов. Без надлежащего анализа составлена программа «Жилье-2000», не предусмотрено строительство хозяйственным и индивидуальными способами. Рабочих не может удовлетворять и Продовольственная программа: в прошлом году на одного человека произведено 7,5 килограмма мяса, что вдвое меньше, чем в среднем по городу.

Комитет народного контроля отметил слабую работу дозорных завода, которые не выявляют своевременно фактов бесхозяйственности, не дают им принципиальной оценки.

За неудовлетворительную работу по выполнению Продовольственной программы, а также списание дорогостоящего оборудования бывшему директору завода В. А. Рыбникову объявлен строгий выговор. Такому же наказанию подвергнут главный бухгалтер А. Д. Ненашева. В целях частичного возмещения ущерба на нее произведен денежный начет в размере месячного оклада.

О мерах по устранению недостатков руководителям завода предложено доложить в городской комитет народного контроля и на собрании коллектива предприятия.

После проверки

Рассмотрены результаты проверки комбината № 10 объединения общественного питания о работе столовых в Новотрубном заводе в вечернюю и ночную смены. Материалы этого рейда бы-

ли опубликованы в городской газете.

За слабый контроль за работой комбината директору объединения общественного питания О. А. Будинной объявлен выговор.

ГОРОД — СЕЛУ

ГДЕ ХОЗЯЙСКИЙ ПОДХОД?

Предприятия помогают совхозам города и Ачитского района, особенно весомой помощью Новотрубного завода. Сейчас пропагандируем овощи и заготавливаем корма. Цеху № 36 надо заготовить 55 тонн сена, прополоть прочих культур 11 гектаров в совхозе «Первоуральский». Работать будем, но надо как-то совхозам рассчитывать с предприятиями. Нашему цеху отведен участок, где якобы произрастает репа, укроп, петрушка, свекла и капуста трех сортов. Все культуры необходимо полоть, выросли культуры, вырос и сорняк. А вот репа уродилась по стебельку на квадратном метре. Остальное сорняки. По-хозяйски ли заниматься ничемной работой? Главному агроному совхоза «Первоуральский» В. Н. Каветских задал этот вопрос. Пообещал агроном приехать на участок, так и не приехал. Если бы эту работу выполняли свои люди, явно бы прополку отметили. Мы же делаем все почти без оплаты. Люди возмущены, а их было 44 человека.

Легко живется директорам совхозов города. Попросят горисполком и горком партии, а оттуда уже разнарядка по предприятиям для исполнения. Не лучше ли дирекции совхозов заняться кадровыми вопросами, если недостаточно рабочих в совхозах. Скажут, не едут люди в совхозы, — неправда! По объявлению одного отдаленного райисполкома Кировской области тысячи приехали туда, пришлось направлять лишних в другие районы области. И в наши пригородные совхозы люди поедут, создайте условия. Сейчас предприятия на хозрасчете, на хозрасчете и совхозы. Деньги считают все, так почему совхозы не рассчитываются с предприятиями за работу, транспортные услуги? Пусть оплату вдут за каждого работающего шефа на расходе среднемесячного заработка. Тогда директора совхозов посмотрят, сколько просить людей с предприятий.

В. ЕЛЬКИН,
Работник цеха № 36
Новотрубного завода.

